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Caṕıtulo 3. Ejemplos: Parábola. Hipérbola. Función definida a
trozos.

Encontrar los vértices y graficar las parábolas:

a) 2(x + 2) = (y − 3)2

Vértice en V (−2, 3) el eje es horizontal y las ramas son hacia la derecha

En que puntos corta al eje x y al eje y ??

La intersección con el eje x es cuando y = 0 :

2(x + 2) = 9 cuya solución es x = 5
2

Luego, el punto donde la parábola corta al eje x es (5
2
, 0)

La intersección con el eje y es cuando x = 0 :

4 = (y − 3)2 cuyas soluciones son dos

y − 3 = 2 , y = 5

y − 3 = −2 , y = 1

Luego, los puntos donde la parábola corta al eje y son (0, 1) (0, 5)

b) x2 + 6x− 16y + 17 = 0
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Es una parábola porque aparece el cuadrado de x solamente, hay que
completar cuadrados:

x2 + 6x = x2 + 6x + 9− 9 = (x + 3)2 − 9

Entonces:

(x + 3)2 − 9− 16y + 17 = 0

(x + 3)2 = 16y − 8

(x + 3)2 = 16(y − 1
2
)

Vértice en V (−3, 1
2
) el eje es vertical y las ramas son hacia arriba

En que puntos corta al eje x y al eje y ??

La intersección con el eje x es cuando y = 0 :

x2 + 6x + 17 = 0 es una ecuación cudrática que no tiene solución. Por
lo tanto la parábola no corta al eje x

La intersección con el eje y es cuando x = 0 :

−16y+17 = 0 es una ecuación lineal. La parábola corta al eje y A(0, 17
16

)

Encontrar el centro y graficar las hipérbolas:

c) (y − 1)x = 12

El centro está en el punto C(0, 1) y t2 = 12
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c) y = 4− 1

x + 2

La ecuación es equivalente a:

(y − 4)(x + 2) = −1

El centro está en el punto C(−2, 4) y −t2 = −1
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f(x) =



−1

2
x + 5 si x ≥ 1

1

x + 1
si − 2 < x < 1

−(x + 3)2 + 2 si x ≤ −2

El dominio es R− {−1}
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